COMUNICATO STAMPA
Giornata dei Calzini Spaiati e Giornata Nazionale contro il Bullismo e il Cyberbullismo: un impegno per l’inclusione e il rispetto
Oggi, in tutta Italia, si celebrano due importanti ricorrenze che promuovono valori fondamentali come l’inclusione, il rispetto e la consapevolezza: la Giornata dei Calzini Spaiati e la Giornata Nazionale contro il Bullismo e il Cyberbullismo.
La Giornata dei Calzini Spaiati è un’iniziativa simbolica nata per diffondere un messaggio di accoglienza e accettazione della diversità. Indossare calzini diversi tra loro rappresenta un gesto semplice ma potente, che invita a riflettere sulla bellezza dell’imperfezione e sull’unicità di ogni individuo. Un modo per celebrare l’originalità e promuovere un mondo più inclusivo, dove ognuno si senta valorizzato per ciò che è.
Parallelamente, la Giornata Nazionale contro il Bullismo e il Cyberbullismo richiama l’attenzione su un fenomeno purtroppo ancora molto diffuso, che colpisce soprattutto i giovani. Questa giornata rappresenta un’occasione per ribadire l’importanza del rispetto reciproco, dell’educazione alla gentilezza e del sostegno ai più fragili. Scuole, famiglie e istituzioni sono chiamate a collaborare per costruire una società più equa e sicura, libera da ogni forma di violenza e discriminazione.
In occasione di queste tematiche, abbiamo organizzato un incontro con la Polizia di Stato del comune di Lucera, che ha affrontato i temi del bullismo e del cyberbullismo, sensibilizzando studenti e famiglie sull’importanza della prevenzione e del contrasto a questi fenomeni. Inoltre, gli alunni della scuola dell’infanzia, Primaria e secondaria di I grado hanno realizzato diverse attività nelle classe, dimostrando grande sensibilità e creatività.
Un ringraziamento speciale va all’Assistente Capo Coordinatore Giuseppe Maglia, all’Assistente Capo Cristina Lamorgese e al Dott. Matteo Soccio, Capo Dirigente del Commissariato di Pubblica Sicurezza di Lucera, per il loro prezioso contributo e impegno nella sensibilizzazione su temi così cruciali.

